

MLJEKARSTVO

Mjesečnik Stručnog udruženja mljekarskih privrednih organizacija Hrvatske

GOD. VII.

ZAGREB, RUJAN 1957.

BROJ 9

PRIGODOM JEDNE ZNAČAJNE OBLJETNICE...

Svaki narod ima ustanove i organizacije koje su usko vezane za njegov politički, privredni i kulturni razvitak. Na njima se živo odražavaju sve promjene u životu tog naroda, s njim one preživljavaju sve poteškoće i bilježe uspjehe.

Takav su put s narodom Slovenije proživljavale i Mljekarske škole koje su kroz pedeset godina radile na razvitku mljekarske privrede u Sloveniji — počam od one u Vrhniku, pa u Tolminu, Škofjoj Loki, do ove današnje u Kranju.

Počelo je skromno s malim brojem nastavnika, u skućenim prostorijama u Vrhniku još prije pedeset godina. S tečajevima nastavilo se u Tolminu i Škofjoj Loki, gdje je školovanje preraslo u redovitu obuku. Prvi svjetski rat i kasnije okupacija, koja je pritislula narod Slovenije obustavila je privremeno i rad škole. Uz pomoć narodnih vlasti uređena je i dovršena nova Mljekarska škola u Kranju, koja radi u novim prostorijama opremljena laboratorijima, knjižnicom, stručnim nastavnicima, uz novu veliku zadružnu mljekaru.

Ako pogledamo broj učenika, koji su izašli iz mljekarskih škola Slovenije vidimo, da je to zamašna brojka: 178 učenika iz Škofje Loke i 203 učenika iz Kranja, blizu 400 kvalificiranih mljekarskih radnika! Uz to još više stotina mljekara, koji su prošli kroz kraće ili dulje tečajeve.

Ali vrijednost mljekarskog školstva u NR Sloveniji nije samo u tome što je ono dugog vijeka. Vrijednost je i u visokoj kvaliteti njegovih nastavnika. Vrijednost je i u tome, što te škole nisu radile samo za Sloveniju, nego za cijelu zemlju. Osobito škole u Škofjoj Loki i Kranju, koje su postale općenarodne škole i pomagale školovanje mljekarskih kadrova iz čitave Jugoslavije.

Kroz dugi niz godina Mljekarska škola u Škofjoj Loki i zatim ona u Kranju, bile su jedine mljekarske škole u Jugoslaviji i u njih su dolazili, i danas dolaze, učenici iz svih krajeva FNRJ. Od 178 učenika iz škole Škofje Loke svega 44% bilo je iz Slovenije, 5% iz Julijske Krajine a 51% iz ostalih krajeva Jugoslavije.

Iskustvo škole u Kranju koristile su i naše nove mljekarske škole koje su osnovane u Pirotu i Bjelovaru. Kroz dugi niz godine dolazili su u mljekarske škole Slovenije mljekari iz drugih mljekarskih pogona, da se upoznaju sa njenim radom, dolazili su studenti i mladi inženjeri da tu provedu koji mjesec na praksi i upoznaju se sa savremenim tekovinama nauke i tehnike u mljekarstvu.

Mljekarska škola u Kranju zastupa dostojno naše stručno školstvo u zemlji i pred inozemstvom.

Danas kada mljekarsko školstvo Slovenije proslavlja 50-godišnjicu svoga rada, na koji događaj bi bili ponosni i mnogi veliki napredni narodi, pridružuje se i uredništvo našeg lista čestitkama sa ostalim radnim ljudima naše zemlje, i sa željama za daljnji procvat i uspjeh u radu na unapređenju mljekarstva i privrede Jugoslavije.

UREDNIŠTVO